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Nyheter från Farmaciförbundet

 
 

Vi vill tacka alla medlemmar och fackligt förtroendevalda för det 
engagemang, den lojalitet och det intresse ni visat genom att delta i 
Farmaciförbundets olika aktiviteter. 

Ni kan lita på att vi gör allt som står i vår makt för att bevaka era 
intressen. Ett nyårslöfte borde vara att vi nästa år ska bli ännu tuf-
fare och stå på oss och hävda våra rättigheter. Tiger man så sam-
tycker man.  

Den uthållighet ni visat i arbetet med att försöka ge läkemedelskon-
sumenterna bästa tänkbara service trots byte av it-system och en 
allt hårdare vardag på jobbet måste nu löna sig. 

Vi behöver kraftsamla och orka säga ifrån när villkoren i jobbet inte 
ger utrymme för vare sig en god arbetsmijö eller möjlighet att kom-
petensutveckla sig. Vi är ju läkemedelskonsumenternas trygghet. Vi 
är värda uppskattning och positiva förändringar. 

 
 

 
 

 
 

Öppettider i jul  
Under jul och nyårshelgen så har förbunds-
kansliet en något mindre bemanning men är 
öppet som vanligt, utom den 5 januari då vi 
stänger kl 13.00. 

RAMO
 

Under 2011 har Farmaciförbundet star-
tat verksamhet med så kallade regio-
nala arbetsmiljöombud (RAMO) runt 
om i landet. RAMO har besökt apotek i 
syfte att få igång arbetsmiljöverksamhe-
ten på arbetsplatser som inte haft något 
systematiskt arbetsmiljöarbete. 

Detta initiativ har varit varmt väl-
kommet ute på apoteken där det ofta 
saknas lokala arbetsmiljöombud, vilket 
innebär att chefen inte har någon att 
samverka med i enlighet med vår 
arbetsmiljölagstiftning. 

Tyvärr har verksamheten stött på en 
obefogad oro hos företagsledningarna, 
att RAMO inte ska hålla på sin tyst-

nadsplikt utan 
sprida känslig 
informat ion 
mellan före-
tagen, något 
som Farma-
c i förbundet 
ställer sig frå-
gande till då 
de lyder under 
tystnadplikts-
b e s t ä m m e l -

serna i arbetsmiljölagen.
-Våra RAMO är utbildade och vet 

vad som gäller, säger Ann Lind, cen-
tral ombudsman och projektledare för 
RAMO-projektet. 

De möjliggör att det systematiska 
arbetsmiljöarbetet kommer igång ute 
på arbetsplatserna och bidrar till en 
efterlängtad förbättring i arbetsmiljön, 
säger Ann. 

Ann Lind, ombudsman.

 
Påminnelse 
Till er som fått stadskontorets enkät om 
omregleringen. Besvara den senast 15 
januari uppmanar förbundsstyrelsen.

http://insamling.diakonia.se/portal/page/portal/Diakonia/Produktsidor/Forlossningsbox?p_ia_id=290300
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Avtalskonferens den 16 december
 

Farmaciförbundets avtalskonferens samlades den 16 december, för 
att formulera förslag till yrkanden inför avtalsrörelsen 2012. Avtals-
konferensen gick igenom det den 12 december tecknade indu-
striavtalet på 3% på 14 månader. Industriavtalet kommer att vara 

normgivande för lönerörelser i andra 
sektorer, varför det även är intressant 
för Farmaciförbundet.  Diskussioner 
fördes om branschavtalet och vilka för-
ändringar som skulle kunna vara aktu-
ella, samt förstås vad förbundet ska 
yrka i det kommande löneavtalet. Vid 
dagens slut hade man enats om inrikt-
ningen i ett dokument med förslag till 
yrkanden. 

-Det var en givande avtalskonferens, 
säger förhandlingschef Tero Huhta, 
som dock betonar att det kommer att 
bli en tuff avtalsrörelse. Arbetsgivaror-
ganisationen Almega är en av få som 

motsatt sig industriavtalet, med motiveringen att tre procent är för 
mycket för tjänsteföretagen. VD på Almega Jonas Milton, menar att 
uppsägningar riskerar att bli följden och han betonar vikten av mer 
lokal lönebildning, säger Tero. 

Milton menar bland annat att för tjänsteföretagen måste avtalen 
knytas till de enskilda företagen och medarbetarnas prestation. En 
centralt styrd löneökning fungerar inte i tjänstesektorn, då olikhe-
terna mellan företag och branscher är allt för stora.

För apoteksbolagen är det viktigt att tänka i banor av befintlig 
verksamhet, menar Tero. I den konkurrensutsatta situationen är det 
många som har problem med lönsamheten. Då är det fel att tänka 
på nyetableringar. Han menar till skillnad från Almega att löne-
ökningar motsvarande industriavtalet i sig inte riskerar att leda 
till uppsägningar. De beror snarare på överetablering på apoteks-
marknaden.

Farmaciförbundet har tagit intiativ att träffa Unionen och SFF i 
syfte att nå ett gemensamt uppträdande för bästa resultat. Den 10 
januari är ett möte inplanerat med Unionens förhandlingsdelega-
tion och den 25 januari ska förhandlingsdelegationen slutformulera 
avtalskraven, varefter förbundsstyrelsen fattar beslut om yrkanden 
den 26 januari. Den 31 januari överlämnas yrkandena till arbetsgi-
varparten Almega. 

Följ avtalsrörelsen på www.farmaciforbundet.se 

Tero Huhta, förhandlingschef.

Värva en medlem - få pris! 
 

Vi vet att läget på apoteken är mycket 
stressad. 

Om du ändå hinner prata om fack-
liga frågor och lyckas få någon mer att 
vilja bli medlem vill vi tacka dig med 
en bok eller ett biobesök, för du gör 
nämligen en stor insats för dig själv och 
alla medlemmar i förbundet. 

Ju fler vi är desto starkare blir vi, 
vilket innebär bättre villkor och löner 
för dig och i hela branschen. Det krävs 
att vi kraftsamlar nu inför avtalsrörel-
sen! 

Fyll i uppgifter på den du rekryterat 
på www.farmaciforbundet.se/bli-medlem/ 
så skickar vi ditt pris. Vid förbunds-
mötet i maj belönar vi den medlem 
och den avdelning som rekryterat flest 
nya medlemmar med ett pris, så våga 
värva. 

Vill du veta hur man kan göra och 
vilka material som finns gå in på webben 
www.farmaciforbundet.se/webbshop/

http://www.farmaciforbundet.se/bli-medlem/
http://www.farmaciforbundet.se/webbshop/
https://www.farmaciforbundet.se/om-farmaciforbundet/avtal-2012/
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Bättre inkomstförsäkring  
-nu omfattas alla medlemmar!

 
Från och med den 1 januari 2012 byter Farmaciförbundet försäk-
ringsgivare för vår inkomstförsäkring. Ny försäkringsgivare är 
Bliwa Skadeförsäkring AB (nedan Bliwa). 

Din nya inkomstförsäkring som ingår i medlemskapet kommer 
från den 1 januari att benämnas ”Basförsäkring”. Basförsäkringen 
försäkrar månadsinkomster upp till 60 000 kronor i som längst 150 
ersättningsdagar och har en kvalificeringstid som är 12 månader. 
Kvalificeringstiden är den tid som du som försäkrad ska ha omfat-
tats av försäkringen genom att ha varit medlem i Farmaciförbundet 
innan försäkringsersättning kan utbetalas. Under kvalificeringsti-
den får du inte ha varit arbetslös.

Du överförs automatiskt 
Du som den 31 december 2011 omfattades av Farmaciförbundets 
tidigare inkomstförsäkring i Folksam, och som vid den tidpunkten 
inte var arbetslös med ersättning från Farmaciförbundets inkomst-
försäkring i Folksam, flyttas automatiskt över till vår nya basförsäk-
ring i Bliwa den 1 januari 2012. I Bliwa får du tillgodoräkna dig den 
kvalificeringstid som du har tjänat in genom ditt medlemskap i Far-
maciförbundet och hos vår tidigare försäkringsgivare Folksam. 

Har du redan ersättning? 
Medlemmar som är arbetslösa per den 31 december 2011 med 
ersättning från vår tidigare inkomstförsäkring får ersättning för 
hela perioden av Folksam enligt tidigare avtal.

Fler medlemmar kommer att omfattas av basförsäkringen 
Den 1 januari 2012 ändras anslutningsreglerna i Farmaciförbundets 
inkomstförsäkring så att även du som har en månadsinkomst som 
understiger inkomsttaket i a-kassan, för närvarande 18 700 kronor, 
kommer att anslutas till basförsäkringen. Detta är en klar förbätt-
ring i förhållande till de anslutningsregler som gäller fram till den 
31 december 2011. Förbättringen består i att även du som har en 
inkomst som understiger 18 700 kronor ansluts och därmed tillåts 
”tjäna in” basförsäkringens kvalificeringstid. Så länge din månads-
inkomst understiger 18 700 kronor kan du inte få någon ersättning 
från inkomstförsäkringen, men du kan ändå tjäna in försäkringens 
kvalificeringstid. Anslutningen sker automatiskt från och med 1 
januari 2012 och ingår i medlemsavgiften.

Mer information om inkomstförsäkringen kommer att 
skickas till dig i januari.

 

 
Erbjudande 
Under perioden 1 januari – 30 juni 2012 får 
du som ansluter dig till tilläggsförsäkringen 
tillgodoräkna dig samma tid i Tilläggsför-
säkringen som du har i Basförsäkringen vid 
den tidpunkt då du tecknar Tilläggsförsäk-
ringen. Det innebär att du får ta med dig 
den kvalificeringstid som du har genom ditt 
medlemskap i Farmaciförbundet.

Endast ofrivillig arbetslöshet 
kan ge rätt till ersättning 
Från och med den 1 januari 2012 ändras 
ersättningsreglerna så att endast ofri-
villig arbetslöshet kan ge rätt till ersätt-
ning. Det innebär att du inte får ha sagt 
upp dig utan godtagbart skäl eller skilts 
från arbetet på grund av otillbörligt 
uppförande (avsked) för att ersättning 
ska kunna utbetalas. Om a-kassan har 
beslutat om avstängda dagar betalar 
inte Bliwa ut någon ersättning under 
den ersättningsperioden i a-kassan. 

En frivillig Tilläggsförsäkring 
som förlänger ersättningstiden 
med ytterligare 50 ersättnings-
dagar. 
Från och med den 1 januari 2012 kan du 
som omfattas av Basförsäkringen teckna 
en Tilläggsförsäkring som förlänger 
de 150 ersättningsdagarna i Basförsäk-
ringen med ytterligare 50 ersättningsda-
gar så att den totala tid som du kan få 
ersättning blir 200 ersättningsdagar. Til-
läggsförsäkringen har en egen kvalifice-
ringstid som är 12 månader. Premien för 
Tilläggsförsäkringen, som är 30 kronor 
per månad, betalar du själv direkt till 
Bliwa. 
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Om nyhetsbrevet 
Nyhetsbrevet ges ut av Farmaciförbundets 
kansli och distribueras till medlemmar och 
nyhetsprenumeranter vid varje månads-
skifte.  
Nyhetsbrevet finns även på  
www.farmaciforbundet.se  Redaktör är Tora 
Börrefors 08-34 09 76,  tb@farmaciforbundet.se  
Tips till Nyhetsbrevet samt Ris och Ros är 
alltid välkommet.

Julklapp - Bättre hemförsäkring hos 
If för dig som medlem

 
Du kan teckna hemförsäkring hos If, som är Farmaciförbundets nya 
samarbetspartner för försäkringar. Med jämna mellanrum upphand-
lar Farmaciförbundet olika typer av försäkringar. Vi har nu valt att 
samarbeta med IF . 

En ovanligt bra hemförsäkring – till medlemspris 
If och Farmaciförbundet samarbetar för att kunna erbjuda dig som 
medlem en bättre, tryggare och mer prisvärd hemförsäkring. Vi kan 
konstatera att den blir billigare och ger ett ökat försäkringsskydd.

Samla fler försäkringar – och få ytterligare rabatt 
Samlar du dina försäkringar hos If för t ex hemmet och fritidshuset, 
blir du If Plus-kund och får upp till ytterligare 20 % rabatt på dina 
försäkringar. If Plus-rabatten gäller utöver den medlemsrabatt du 
får på Ifs boendeförsäkringar. Om du dessutom har tre gruppförsäk-
ringar så räknas de som en försäkring i If-Plus. Farmaciförbundets 
medlemmar har gruppförsäkringen. 

Toppbetyg på Ifs skadehantering  –  ”lugn det ordnar sig” 
Det allra viktigaste med en försäkring är vad som händer när en 
skada väl har skett. If löser mer än hälften av alla ärenden inom 24 
timmar. Därför har Farmaciförbundet ingått grupp avtal med If om 
att också erbjuda hemförsäkring och villaförsäkring till er som med-
lemmar. 

Många medlemmar har i dagarna fått ett erbjudande om hemför-
säkring från Folksam. Farmaciförbundet har sagt upp avtalet med 
Folksam så erbjudandet från dem gäller deras vanliga hemförsäk-
ring. Vi rekommenderar dig som medlem att kontakta If så att du 
själv kan bilda dig en uppfattning om vilken försäkring som är mest 
förmånlig. 

Alla frågor besvaras av If på tel: 0775-700 177 du kan också kon-
takta If via deras hemsida www.if.se/farmaciforbundet. Glöm inte att 
uppge att du är medlem i Farmaciförbundet. Om du vill byta försäk-
ringsbolag ska du kontakta Folksam och meddela att du inte längre 
vill ha Folksams hemförsäkring.

Distanskurs i recepthantering?
 

Kursen riktar sig till dig som är Apotekstekniker utan receptbehörig-
het. Kursen hålls på distans och du läser på hel- eller halvfart, vilket 
gör att du kan välja att arbeta samtidigt som du går kursen. Sista 
dagen för ansökan är 16 februari. Kursen startar den 24 mars. Läs 
mer på Nackademin. www.nackademin.se/ky/recept/

Frans Schartau har också en utbildning i recepthantering. Vid frågor 
om den kontakta Cecilia Wargren cecilia.wargren@stockholm.se

Var bekväm – betala avgif-
ten med autogiro!

 
Din medlemsavgift är bränslet i det 
fackliga arbetet, som möjliggör all verk-
samhet som förbundet bedriver. Allt 
syftar till att du ska har schysta och rätt-
visa villkor på jobbet.

För dig är det bekvämt med autogiro. 
Varje månad dras din medlemsavgift 
automatiskt från ditt bankkonto. Det 
sker strax efter löneutbetalningen och 
du vet exakt hur stor summa som dras 
och hur mycket pengar som måste 
finnas på kontot. 

För Farmaciförbundet har autogiro 
ekonomiska fördelar. Det kostar mindre 
att administrera medlemsavgifterna 
när autogiro används än när pengar 
kommer via inbetalningskort. Vi är ett 
litet förbund, med små resurser. Därför 
vill vi att varje krona ska användas på 
bästa sätt. Om fler betalar med autogiro 
kan vi lägga mer pengar på den fackliga 
verksamheten och mindre på admi-
nistration. I ekonomiskt hårda tider är 
detta viktigt. Det är dessutom bättre för 
miljön. 

Därför vädjar vi till dig som använ-
der inbetalningskort för medlemsavgif-
ten att gå över till autogiro. Vi kommer 
att skicka mer information till berörda 
medlemmar i januari. 

http://www.if.se/farmaciforbundet
http://www.nackademin.se/ky/recept/
http://www.farmaciforbundet.se/
mailto:tb@farmaciforbundet.se
mailto:cecilia.wargren@stockholm.se

